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別記様式(第4条関係) 
会議録 

会議の名称  令和７年度 第１回加東市青少年センター運営協議会 
開催日時  令和７年５月１９日(月) 午後１時３０分から午後２時２０分まで 
開催場所  加東市役所４０２会議室 
議長の氏名 (会長  藤原 路寛教育長) 
出席及び欠席委員の氏名 
【出席委員】１２人 
 藤原路寛会長 簑田孝広委員 藤川憲二委員 藤原由成委員 万代昌樹委員 
大杉和夫委員 平川真也委員 橋本智也委員 長見元雄委員 田中律子委員 
松本敏夫委員 山本いずみ委員 
【欠席委員】２人 
神戸三男委員 橋本良明委員
説明のため出席した者の職氏名 
無 
出席した事務局職員の氏名及びその職名 
加東市教育委員会 こども未来部 学校教育課 青少年センター所長   花田和典 
加東市教育委員会 こども未来部 学校教育課 青少年センター事務補助 田之上明光 
議題、会議結果、会議の経過及び資料名 

１ 議題及び会議の結果                 異議なし 
（１）令和６年度活動結果報告・青少年補導委員の活動状況 
（２）令和７年度運営と活動重点・事業計画 
（３）不審者情報 
（４）情報交換・意見交換 

２ 会議の経緯 
・ 開会挨拶（＊＊教育長） 
・ 副会長選出 
・ 会長挨拶 
・ 議事 
・ 情報交換、意見交換 
・ 閉会挨拶（＊＊副会長） 
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【１ 開 会 】 
事務局   ただいまから令和7年第1回加東市青少年センター運営協議会を開催させてい

ただきます。 
まず、青少年センター運営協議会の設置根拠、目的、任期についてご説明いた
します。 

【委員・事務局自己紹介】 

【副会長選出】 
副会長の指名につきまして、ご意見はございますか。＜意見なし＞ 
事務局案として、加東市区長会東条地域代表の＊＊様にお願いしたいと思いま
すがいかがでしょうか。 ご賛同いただける方は拍手をお願いいたします。 
【拍手多数】 ＊＊副会長を選出。 
それでは開会の挨拶を会長の＊＊教育長よろしくお願いいたします。 

【会長挨拶】 
会長    【あいさつ】 

【３ 議 事 】 
事務局  協議事項に入ります。議長は＊＊にお願いいたします。 

会長   協議事項（１）令和６年度活動結果報告、青少年補導委員の活動状況 
（２）令和７年度運営と活動の重点・事業計画について説明をお願いします。 

事務局  ［資料に基づき説明］ 
      Ｐ１ 令和６年度 加東市青少年センター事業活動結果 
      Ｐ２、Ｐ３ 加東市青少年補導員の活動状況 
      Ｐ４～Ｐ６ 令和７年度運営と活動の重点 

会長   説明につきましてご意見等がございますでしょうか。 
     ないようですので次に（３）不審者情報について報告をお願いします。 

事務局  ［資料に基づき説明］ 
       Ｐ７～Ｐ８ 北播磨管内及び市内の事案発生状況 

会長   季節的、時期的なこともあるのでしょうか。 

事務局  事案は、兵庫県防犯ネット情報から北播磨地域を抽出しております。 
     情報が入り次第ＦＡＸかメールで各学校等へ情報提供し児童生徒へ注意喚起を 

お願いしています。 
     無断撮影の事案発生状況からスマートフォンを向けて無断撮影の対象は、小学 
     生で徒歩通学途中のため撮影しやすいからと思われます。 
     実際に外国人の方が、可愛らしいから撮影したということを言っているようで 

す。 
児童生徒に挨拶しても不審者を疑い挨拶しないということがあるようです。 
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会長   他に報告で質問等がありましたらお願いします。 
     ないようですので、協議事項につきましてはここで終わらせていただき引き続 
     き、情報交換、意見交換に移ります、 

委員   先ほどの声かけ事案からは、少し変わってくるのですが、私はこの他に交通安
全の関係もしており子供の見守りもしています。朝の通学や用事で出会ったと
きなどにちょっと危ないなと思うときには、注意しようかな、どうかなと思う
のですが、変に声をかけると不審者と思われはしないか戸惑ったりして注意を
しずらいですね。よっぽどひどいときだけは注意したりするのですが、学校に
は報告せず、声かけ程度で抑えることにしています。その辺は先ほどの声かけ
事案と関わってきて非常に難しいなと思います。 
男子児童に声かけてもいいけど、女子児童に声かけるときは、この前もスマー 
トフォンを見ながら自転車でというのがありましたが、女の子だから言うのを 
やめたような状況なんです。だから、そういったことはやっぱり今後考えてい 
かなければと思っております。 

委員   花祭り鮎まつりでは見回りをしたんですけども大変多い人だかりで、警備の方 
もいろいろ立たれていましたけども、中学生ぐらいが、遅くまでおったようで
すが何かトラブルがなかったですか。 

事務局  センターはトラブルは聞いておりません。 

委員   昔は、暴走族じゃないですけどそういうのが、コンビニの前でいろいろ問題が 
あったりしたんです。今年も、そういうことがないかと見回りをしました。 

委員   ○○地区を通る道がちょっと寂しいような感じですので安全のために通ること
もあるのですが、死角になりやすのではと思います。 

事務局  〇〇地区の子どもが帰る時間に合わせて青パトで回っていますが、〇〇地区の
子どもたちにどなたか必ず大人の方がついていらっしゃって、みんな友達と一
緒に帰ったりしています。家の近くになると児童何人かで帰るあるいは 1人で
帰ることもあり心配です。 
中学生は、自転車で 1人で帰ることがあって、結構危ないみたいなので、心配 
です。見守りという活動を市民の方にお願いしており子どもさんが帰る時間に
合わせてちょっと家の前に出て掃除してもらったり買い物の時間帯をその下校 
時間に合わせるとかいう形で地域の目が少しでも子どもに向けられているよう 
な何かしらの「ながら見守り」活動を警察を通じお願いたしております。 

委員    全国的な話になるのですが、今月に入って他県で少年が物を使っての殺人未遂 
事件がちょっと続いていて加東市も大丈夫かなというのはありますね。 
そういった前兆とかですね、学校の先生とか把握されたらですね、些細なこと 
でいいので警察の方まで教えていただければなと考えております。 

委員   最近ですが、朝などは交差点で人だがりができて、道路にはみ出したりしたよ 
うな状態で子どもがおったりします。４月から新しく社学園ができましたが、 
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横断歩道や通学路の点検をね、もう一度きちっとチェックしていただきたいん 
です。特に横断歩道やそういうものをもう一度見直してもらいたいなとは思っ 
ております。 

事務局  毎年そういう点検はしておるわけですが、今年も十分に連携しながらやってい 
きたいと考えております。 

委員   今年度から新しく社学園となりました。3 月にもあったのですが、若者とかが
夜に学校に来ていて防犯カメラに映っていたりすることがあるのですが、今体
育館含めて、防犯上のことで夜間もかなり照明が残っています。校門は夜間閉
めてますけども、校門以外のとこからも入ることは可能ですので、これから暖
かくなってくると社地区に限らず、東条も滝野も含めて学校に出入りがある可
能性が出てくるというふうに思っていますす。 
それと昨年から増えてきているのですが、いわゆる電子タバコの事例というの 
が出てきています。喫煙事例では、昨年ぐらいから増えてきていて、その背景 
に子どもらが容易にそれを手に入れることが可能になっているということが分
かってきています。 
それからネットで購入ができたりする年齢制限のないものがあったりして、そ
れを使用したのが入口となってタバコ喫煙というようなことがあります。 
コンビニに対して学校の方からも指導協力を仰いでいるんですけども、それも 
気にして見回っていただけたら非常にありがたいなと思っています。 
それともう一つは、そのタバコをきっかけというかどっちがきっかけになるか 
わからないですが、一つの学校ではなくて複数校であったりとか、それから卒 
業生も含めて、異年齢での非常に集団が大きくなっています。 

委員    ＳＮＳは、大人が思ってる以上に、生徒の中では日常的なもので、生徒により 
ますと家に帰ってテレビを見ない、最近テレビを見たことがない、もちろん新 
聞とかも見てない家で何見てるのって言ったらもう、スマホの画面なんです。 
スマホの画面でYouTubeなり何なり、その中に出てくる自分が好きなコンテ 
ンツを見ている。昨今そんなのが本当にあるのかなっていう風に聞いておりま 
したが、どうもそれがもう高校生の中ではもう当たり前で、特別なことではな 
いんだっていうそういう世界で子どもたちは情報を集めり、その情報を選択し 
たりっていうことをしてるんだなっていうのを改めて感じているところです。 
こちらも驚いてばっかりではいけないので、何とかそういう生徒たちに情報の 
選択の仕方とか、あるいは正しい正しくないっていう判断力っていうようなも 
のをこれからつけていくことが、すごく大事なことになってくるのかなと思っ 
ています。 

委員   先ほどお話しがありましたが、本校でもＳＮＳのことについては課題でとそれ 
をどう扱っていくのかというリテラシーというか情報をどう学んでいくかとい 
うことが、すごく大事かなと思っています。修学旅行に子どもたちが携帯電話 
の使い方っていうことで実行委員会を立ち上げてルール作りもして頑張ってや 
っています。本校でもこれから研修とか学習を入れていく必要があることを全
体で申しています。 

     子どもたちの地域の見回りにつきましては、実感として、とっても皆さんが温 
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     かいなと思っております。日常で買い物に行っても困ってても声かけてくださ 
     るっていうことが多々ありとっても温かいなと、そういう視点で日頃子どもた

ちも見守っていただいているのだなという風に実感しているところです。 
引き続きよろしくお願いします。ありがとうございます。 

委員    私は、保護司なので、なかなか子どもたちと触れ合う機会は少ないので保護司 
     の活動だけお伝えします。小野市１５名、加東市も１５名、合計３０人で活動 
     しております。観察などはもう個人のことになりますので、年４回の例会や研 
     修会を行っています。 
     またこの７月１日は、社会を明るくする運動が展開されますので、毎年なんで 

すけど、加東市では内閣総理大臣のメッセージ伝達式がありまして、会長より
市長様に朝、手渡します。終了後は、更生保護女性会の会員様と一緒に地域ご
とにわかれて、学校や保育園、その他別にポスターなど配布してもらうように 
お願いにあがります。あとは量販店でティッシュを配布しながらキャンペーン 
を行います。また皆様もご協力よろしくお願いします。 

委員    朝子どもたちが登校するとき、横断歩道におりますと、元気に挨拶してくれて 
     みんな素直でいい子ばっかりだと思うんです。私達でできることは一生懸命さ 
     せいただいたけたらと思います。 

委員   連合婦人会では幼稚園児、保育園児、小学生に関わることが多いです。 
なかなか参加してもらえないんです。日曜日に誘い出そうとトライしているん 
ですけどね、なかなか難しいですね。学校行くのに、みんな集団で行っている 
し、おじいちゃん、おばあちゃんが見守り隊で来ておられるんです。みんな元 
気でおはよう、おばあちゃんおはよう今帰ってきたよって、声かけてくれるか 
ら〇〇地区の子供はみんな素直に元気に育ってると思っています。 
またここでいろいろお話を聞かせてもらったことを参考にさせてもらって、気 
をつけていきたいと思います。 

【４ 閉会挨拶】 
副会長  【閉会挨拶】 

午後２時２０分 閉 会 

 令和７年５月１９日 
議 長 

署名人 

署名人 


